

警民合力搜寻 解救被困驴友

本报讯(记者 辛欣)4名“驴友”结伴前去崛崛山徒步，下山途中迷失方向被困在山崖处。2月21日，柴村派出所民警联合蓝天救援队队员施救，将被困人员安全护送下山。

当晚7时，“驴友”张某向柴村派出所求助，其与3名同伴在崛崛山徒步被困，急需救援。

民警询问了解到，张某等人在南石槽村以北的一线天、飞行基地附近

下山时迷路，根据推断的活动路线，很快确定了大致被困方位。考虑到夜间山林气温急剧下降，为防止被困人员出现失温等危险状况，民警在电话中提醒他们找避风处躲避，尽量保存体力，原地等待救援。

同时，民警从汾河二库方向上山，抵达横岭村附近，与蓝天救援队队员会合。按照搜救方案，搜救人员分为两组进山，一组沿着十字沟高侧绕行

搜索，另一组则向山沟下方展开搜寻。行进约20分钟后，搜救人员发现了被困者的踪迹，但由于前方有断崖阻隔，无法直接与他们会合。

此时，山林间阴冷无光，因地势极为复杂，搜救人员只能全程沿着山间小路艰难行进，搜救难度极大。但两组人员密切配合，一步步向被困者靠近，最终沿十字沟对侧的山崖找到了被

困人员并将他们带出了山林。

被困3个多小时，4名“驴友”体力严重透支，在救援人员的帮助下，他们被转移到安全地带，并沿着原路顺利下山，脱离危险。

在此，民警提醒广大徒步爱好者，户外活动要提前做好详细的规划和充分的准备，更重要的是，一定要选择成熟的路线，避免涉足危险区域，以防意外发生。



2月25日，文庙派出所民警检查辖区中小学校内部安全管理制度，指导安保人员正确操作一键报警系统、安防器械，夯实安全基础，创建平安校园。

辛欣 摄

包裹掉落高速 交警紧急处置

本报讯(记者 张晋峰)运输快递包裹的厢式货车厢门没有关紧，导致大量包裹掉落高速公路，威胁行车安全，幸亏高速交警及时发现，消除隐患。2月26日，山西高速交警五支队通报相关情况，并就在高速公路行驶时遇到掉落物该如何处置，发出提示。

2月22日9时50分许，高速五支队三大队民警在辖区二广高速巡逻时，发现一辆满载快递的厢式货车厢门敞开，大大小小的包裹撒落一地，给后方车辆造成极大安全隐患。交警第一时间在货车后方做好安全防护，并帮助司机逐一捡起包裹，重新装回车厢，消除了隐患。

高速交警提醒司机朋友，出发前要检查货车是否捆扎牢靠，厢门是否关紧，谨防货物掉落。那么，在高速公路行驶时，一旦遇到掉落物该如何处置呢？

交警提示大家，要采取适合的方式减速。对于配备ABS的车辆，遇上需要紧急避让的情况时，驾驶员第一时间要踩死刹车减速，让ABS发挥作用。对于没有配备ABS的车辆，则要采用快速点刹减速，踩死刹车反而会令轮胎抱死，更容易失控。高速公路车速快，切忌急打方向盘躲避，只有当车辆降速至少到每小时70公里以下时，才可以在确保安全的前提下，考虑变更车道躲避。

治理违法停车

本报讯(记者 张晋峰)车辆正在办理过户，旧号牌已经失效，车主却依然将其挂在车上。2月25日，迎泽二大队民警在治理违法停车时，发现失效号牌，对车主作出相应处罚，并向大家发出提示。

25日下午4时30分，迎泽二大队三中队民警在文源巷治理违停车辆时，发现一辆白色轿车的

号牌信息异常，遂将车辆拖移。后经调查，这辆车正在办理过户手续，等待新号牌时，车主依然挂着失效号牌。最终，交警对车主违停和使用失效号牌两项违法行为，作出相应处罚。

交警提醒，不论是新车上户还是二手车过户，在等待正式牌照时，均应申请并按规定使用临时牌照。

查获失效号牌

男子丢失钱包

本报讯(记者 杨沫)从吉林来太原务工的李先生，不慎将钱包遗失，里面装有他辛苦积攒的两万元现金和身份证件、银行卡等重要证件。迎新街派出所急群众所急，将科技手段与传统排查相结合，最终为其找回了丢失的钱包。2月26日，公安尖草坪分局通报了一起救助警情。

2月21日，公安尖草坪分局迎新街派出所接到110指令称，李先生在尖草坪区某酒店门口下车时，不慎将一个装有重要物品的钱包遗失，钱包内有两万元现金及身份证件、银行卡等重要证件。接警后，派出所民辅警迅速出警，第一时间赶到现场。

经了解，李先生是从吉林来太原打工的务工人员，钱包内的两万元现金是他辛苦积攒的全部家当，丢失后他心急如焚，情绪十分激动。民辅警一边安抚李先生情绪，一边向其承诺会尽全力帮助寻找，让他放心。

由于现场视频画面不够清晰，只能看到一名骑电动自行车的男子路过时

警方帮忙寻回

将钱包拾走，这给寻找工作带来了不小的难度。派出所民警充分发挥“大数据+”工作机制的优势，将科技手段与传统排查相结合，兵分两路展开行动，一路调取公共视频，一路排查走访，发现骑电动自行车男子行驶至尖草坪区某小区附近后消失。

随后，派出所民辅警前往该小区附近展开地毯式排查，逐一询问周边商铺经营者和居民，并结合社区网格化管理平台，进一步获取线索。经过数小时的不懈努力，最终找到了拾取钱包的庞某某。

庞某某表示，他拾到钱包后也非常焦急，一直在积极寻找失主，但因钱包内没有失主的联系方式，未能及时归还。经清点，钱包内的现金和物品一样不少。

看到自己的钱包完璧归赵，李先生激动地握着民警的手，连声道谢：“太感谢你们了！没想到这么快就帮我找回钱包，帮我解决了大难题！”李先生为迎新街派出所民辅警的高效工作点赞。

“鬼探头”危险

本报讯(记者 张晋峰)行人或骑车人，突然从车辆、障碍物遮挡的盲区窜出，出现在正在行驶的机动车前方，这种被俗称为“鬼探头”的近距离“偶遇”，使双方都很难在瞬间作出有效反应，往往引发事故。2月26日，交警支队就如何预防“鬼探头”引发事故，向大家发出安全提示。

所谓“鬼探头”，就是正在行驶的机动车前方有车辆或障碍物阻挡视线的时候，从视线盲区突然跑出的非机动车或行人。两名交通参与者彼此都没有反应与躲避的时间和空间，最终发生交通事故。

那么该如何预防此类事故呢？从行人和非机动车的角度讲，在有信号灯的路口应严格按照信号灯指示通行；在

牢记安全提示

没有信号灯控制的路口，要观察好左右车辆情况再通行。同时，不抢行、不抢道、不逆行、不违法横穿马路，是避免“鬼探头”事故发生的关键。

从机动车的角度讲，驾驶人要提高安全意识，了解红绿灯路口、公交车站台、有隔离护栏或隔离带的路口等处是“鬼探头”事故高发区域，开车经过时，尤其是紧邻大型车辆时更需小心谨慎，减少视线盲区。同时要养成“预刹车”的好习惯，即开车时只要不踩油门，右脚一定放在刹车踏板上，一旦遇到突发情况能及时踩刹车。最重要的是通过“鬼探头”高发区域时，要注意减速慢行，留心观察周围动向，谨慎驾驶。尤其在没有红绿灯和交警指挥的路口，更要留心，以防行人突然出现发生意外。

天音助听器

验配有限公司

全国第26次爱耳日主题：健康聆听 无碍沟通。特定于3月1日—2日在位于太原市建设北路190号中西医结合医院建设路门诊大门北侧(原铁路医院建设路门诊)天音助听器·斯达克助听器举办优惠活动，届时特邀美国斯达克助听器中国(苏州)公司生产部经理高勇灵先生现场咨询、验配、保养。
斯达克助听器 0351-3284815
瑞声达助听器 0351-4625771
天音助听器 0351-4120965
瑞声达助听器 0351-4174273
运城：0359-2080823